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Heure Route : L’esprit du père parlera en toi
Temples de l’esprit
Dieu a choisi de faire sa demeure en chacun de nous. Ne le cherchons pas ailleurs.
« Ne savez-vous pas que vous êtes le temple de Dieu, et que l’Esprit de Dieu habite en vous ?» (1 Corinthiens 3,16). Cette affirmation de Paul aux Corinthiens, qui étaient loin d’être des saints, n’est-elle pas bouleversante ? Dieu, le créateur du ciel et de la terre, le père tout-puissant, choisit de venir habiter en chacun de nous, pauvres pécheurs. Jésus nous dit en Jean : « Si quelqu’un m’aime, il gardera ma parole, et mon Père l’aimera ; nous viendrons à lui, et nous ferons notre demeure chez lui » (Jean 14,15). Quelle vérité de foi ! Il nous suffit d’aimer Jésus en Esprit et en Vérité et Dieu vient demeurer dans notre fragile humanité. Paul affirme avec force cette incroyable bonne nouvelle : « Ne savez-vous pas que votre corps est le temple du Saint-Esprit qui est en vous, que vous avez reçu de Dieu, et que vous ne vous appartenez point à vous-mêmes ? Car vous avez été rachetés à un grand prix. Glorifiez donc Dieu dans votre corps et dans votre esprit, qui appartiennent à Dieu » (1 Corinthiens 6, 19).
Être en sa présence
Dieu vient habiter en nous mais sommes-nous présents à Lui ? Cette question est fondamentale. Dieu est fidèle de toujours à toujours et nous, sommes-nous fidèles à sa présence en nous ? Trop souvent nous nous éparpillons, nous vivons à la surface, ou même nous cherchons Dieu désespérément en dehors de nous. Comme l’écrivait avec tant de justesse saint Augustin : « Bien tard, je t’ai aimée, ô beauté si ancienne et si nouvelle, bien tard, je t’ai aimée ! Et voici que tu étais au-dedans, et moi au-dehors, et c’est là que je te cherchais, et sur la grâce de ces choses que tu as faites, pauvre disgracié, je me ruais ! Tu étais avec moi et je n’étais pas avec toi ; elles me retenaient loin de toi, ces choses qui pourtant, si elles n’existaient pas en toi, n’existeraient pas ! Tu as appelé, tu as crié et tu as brisé ma surdité ; tu as brillé, tu as resplendi et tu as dissipé ma cécité ; tu as embaumé, j’ai respiré et haletant j’aspire à toi ; j’ai goûté, et j’ai faim et j’ai soif ; tu m’as touché et je me suis enflammé pour ta paix » (Confessions X, XXVII, 38).
L’amour fruit de sa présence
Si nous sommes en sa présence, Dieu vient illuminer nos vies et nous fait participer à sa divinité. Il modèle notre vie et nous donne les fruits de son Esprit : « amour, joie, paix, patience, bonté, bienveillance, foi, humilité et maîtrise de soi » (Galates 5,22) comme des prémices de la gloire éternelle. L’Esprit d’amour est un don à mettre en œuvre, mais d’abord un don à recevoir. C’est la réciprocité qui marque notre relation à Dieu : Dieu présent en nous, nous présents en lui. Le testament que Jésus laisse à ses disciples avant la Passion, c’est le don de l’Esprit, le défenseur, le consolateur. Laissons-nous faire.
La puissance de l’Esprit
Donné par le Père comme force animant les croyants, il deviendra agissant après la glorification du Fils sur la Croix. Le Père comme source d’amour donne au monde son Fils, le Fils se donne au monde, il reçoit et communique le don du Père et l’Esprit nous le partage. « Je ne vous laisse pas orphelins », dit Jésus. Pâques et Pentecôte sont indissociables ! La résurrection n’est pas un terme mais un commencement : celui d’une présence. Présence intime, intérieure : « Je suis en mon Père, vous êtes en moi et moi en vous ». Unité de vie, divinisation de l’homme, communion inimaginable… Oserons-nous appeler l’Esprit à pleine voix ? Prendrons-nous le risque de nous ouvrir à son vent puissant, à son feu brûlant ? « Dieu ne peut refuser son Esprit à ceux qui le lui demandent », alors livrons-nous à son souffle et consentons à naître au nouveau » chaque matin, consentons à entrer dans un combat pour le monde « qui gémit » et appelle, consentons à être Église, en tenue de service pour le monde…
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A l’heure où Jésus passait de ce monde à son Père, il disait à ses disciples : « Si vous m’aimez, vous resterez fidèles à mes commandements. Moi, je prierai le Père, et il vous donnera un autre Défenseur qui sera pour toujours avec vous : l’Esprit de vérité. Si quelqu’un m’aime, il restera fidèle à ma parole; mon Père l’aimera, nous viendrons chez lui, nous irons demeurer auprès de lui. Celui qui ne m’aime pas ne restera pas fidèle à mes paroles. Or, la parole que vous entendez n’est pas de moi : elle est du Père, qui m’a envoyé. Je vous dis tout cela pendant que je demeure encore avec vous ; mais le Défenseur, l’Esprit Saint que le Père enverra en mon nom, lui, vous enseignera tout, et il vous fera souvenir de tout ce que je vous ai dit. »
Evangile selon saint Jean (Chapitre 14, 15-16)

 « Mais, quand on vous livrera, ne vous inquiétez ni de la manière dont vous parlerez, ni de ce que vous direz : ce que vous aurez à dire vous sera donné à l'heure même ; car ce n'est pas vous qui parlerez, c'est l'Esprit de votre Père qui parlera en vous. Le frère livrera son frère à la mort, et le père son enfant ; les enfants se soulèveront contre leurs parents, et les feront mourir »
Evangile selon saint Mathieu (Chapitre 10, 19-21)

« C'est pourquoi nous rendons continuellement grâces à Dieu de ce qu'en recevant la parole de Dieu, que nous vous avons fait entendre, vous l'avez reçue, non comme la parole des hommes, mais, ainsi qu'elle l'est véritablement, comme la parole de Dieu, qui agit en vous qui croyez »
Thessaloniciens (Chapitre 2, 13)


Extrait du cérémonial du Départ Routier :
  
« L’aumônier poursuit : […] et si tu es persécuté pour Jésus Christ, ne prépare rien pour ta défense, car ce que tu auras à dire te sera inspiré au moment même ; ce n’est pas toi qui parleras ; c’est l’esprit du Père qui parlera en toi. »


Pistes de réflexions :
· Que signifie être le temple de l’Esprit ?

· Comment le Seigneur se manifeste dans ma vie ? Considère-je Dieu comme étant Père, Fils et Esprit ?

· « Ce n'est pas vous qui parlerez, c'est l'Esprit de votre Père qui parlera en vous ». La parole qui m’est donné par le Père est un témoignage de ses dons, de ses grâces chaque jour dans ma vie. M’arrive-t-il de témoigner et de laisser le Seigneur venir délier ma langue ?

· Pendant un instant, je prends le temps de me remémorer et de noter sur mon carnet les grâces que j’ai pu recevoir dans ma vie, ou les moments où je me suis senti être le canal qui permet au Seigneur de communiquer son Amour aux personnes qui m’entourent.
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